

На берегу озера Ножий встретили белых лебедей

Автор:

04.05.2013 13:41 - Обновлено 05.05.2013 13:49



Третьего мая на берегу озера Ножий прошел весенний праздник встречи лебедей. Их встреча и проводы осенью – традиционно были заметными событиями традиционного бурятского календаря.

С 2009 года по инициативе агинского клуба краеведов «Алтан Жаса» был возрождён этот красивый весенний праздник. Ведь [белая лебедь по легендам](#), является праматерью бурят, живущих в агинских и хоринских степях. Даже простой пролёт лебедей над юртами отмечался семьёй как хороший знак. Женщины обязательно выходили и брызгали молоком в след лебедям.

По весне через Забайкалье пролегает миграционный путь миллионов птиц, для которых степные озёра являются местом кормёжки и отдыха. Во время перелетов на озере Ножий останавливаются сотни лебедей. Именно поэтому это место особо почитается местными жителями. И раньше здесь проводились весенние тайлганы. Теперь на главной вершине рядом с озером под названием Эхэ-хада построена ступа и стоит памятник бурятской женщине-матери с дочерью и сыном.

Места на берегу озера Ножий издавна почитаются местными жителями и овеяны легендами. Например, рядом с вершиной Эхэ-хадав есть место, куда, по преданию, спускалась богиня Тара. А плиточные могилы и останцы со следами обработки говорят, что на это место ещё 3000 лет назад приходили люди для поклонения.